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1. DANE OGÓLNE  
1.1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem  opracowania  jest  projekt  przebudowy  przegród  zewnętrznych
istniejącego budynku usług publicznych z zakresu oświaty – szkoły podstawowej..

1.2. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego
Przedmiotowy obiekt jest budynkiem oświaty - kategoria obiektu budowlanego IX. .

1.3. Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu
Nie planuje się  zmiany sposobu użytkowania obiektu.  Obiekt  dalej  pełnił  będzie

funkcję  szkoły  podstawowej.  Planuje  się  jednak  zmianę  przeznaczenia  niektórych
pomieszczeń parteru.
Funkcja piwnicy pozostanie bez zmian.

1.4. Zakres planowanych robót
Przedmiotowa inwestycja obejmować będzie następujący zakres robót:

- wykonanie otworu drzwiowego w istniejącej ścianie wiatrołapu,
- zamurowanie istniejącego otworu drzwiowego,
-  wykonanie  nowych  posadzek  w  części  pomieszczeń  (w  celu  likwidacji  barier
komunikacyjnych),
- wykonanie wyprawy elewacyjnej  (styropian + tynk) w miejscu zamurowanego otworu)
oraz obróbka glifów w nowym ościeżu,
- rozbiórka istniejących drewnianych schodów wewnętrznych.
- montaż nowych stalowych schodów wewnętrznych,
- rozbiórka ściany działowej,
- wykonanie nowej ściany działowej,
- poszerzenie wewnętrznych otworów drzwiowych (o za małej szerokości),
- wykonanie utwardzeń dojść i dojazdów oraz parkingu.

1.5. Układ przestrzenny i forma architektoniczna
Budynek  o jednej kondygnacji nadziemnej, częściowo podpiwniczony. W obiekcie

wydzielonych jest szereg pomieszczeń służącym zaspokojeniu potrzeb użytkowników.
Główne wejście do budynku znajduje się od strony wschodniej. Od strony zachodniej do 
budynku dobudowany jest wiatrołap wyposażony w drzwi zlokalizowane na ścianie 
południowej. Wejście przez wiatrołap prowadzi do sali gimnastycznej połączonej 
funkcjonalnie z pozostałą częścią budynku.

Piwnica  pełni  funkcję  techniczną.  Zlokalizowana  jest  w  niej  kotłownia  oraz  dwa
pomieszczenia gospodarcze.

2. CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU BUDOWLANEGO

2.1. Dane wymiarowe i powierzchniowe
2.1.1. Obiekt przed rozbudową
Powierzchnia zabudowy 417,07m2

Powierzchnia użytkowa 352,43 m2

Kubatura brutto 1975,00 m3

Wymiary budynku 28,79m x 15,94m
Wysokość budynku 5,91m
Liczba kondygnacji 1 (1)
Liczba lokali użytkowych 1
Liczba pomieszczeń 23



Zestawienie powierzchni użytkowej pomieszczeń
PIWNICA
0.1. Kotłownia  12,48m2

0.2. Pomieszczenie gospodarcze 5,01m2

0.3. Pomieszczenie gospodarcze 6,20m2

PARTER
1.01. Wiatrołap  16,84m2

1.02. Sekretariat 14,08m2

1.03. Gabinet dyrektora 8,98m2

1.04.. Pomieszczenie gospodarcze 8,18m2

1.05. Pomieszczenie gospodarcze 3,00m2

1.06. Korytarz/szatnia 18,20m2

1.07. Sala lekcyjna 34,69m2

1.08.  Łazienka 2,47m2

1.09. WC NPS 4,21m2

1.10. WC 1,36m2

1.11. WC 1,36m2

1.12. Sala lekcyjna 27,95m2

1.13. Sala lekcyjna 30,15m2

1.14. Sala lekcyjna 22,01m2

1.15. Magazyn 2,34m2

1.16. Sala lekcyjna 27,73m2

1.17. Korytarz 5,48m2

1.18. Świetlica 27,34m2

1.19. Sala gimnastyczna 70,61m2

2.10. Wiatrołap 1,76m2

2.1.2. Obiekt po rozbudowie
Powierzchnia zabudowy 417,07m2

Powierzchnia użytkowa 352,43 m2

Kubatura brutto 1975,00 m3

Wymiary budynku 28,79m x 15,94m
Wysokość budynku 5,91m
Liczba kondygnacji 1 (1)
Liczba lokali użytkowych 1
Liczba pomieszczeń 23

Zestawienie powierzchni użytkowej pomieszczeń
PIWNICA
0.1. Kotłownia  12,48m2

0.2. Pomieszczenie gospodarcze 5,01m2

0.3. Pomieszczenie gospodarcze 6,20m2

PARTER
1.01. Wiatrołap  16,84m2

1.02. Sekretariat 14,08m2

1.03. Gabinet dyrektora 8,98m2

1.04.. Szatnia 8,18m2

1.05. Pomieszczenie porządkowe 3,00m2

1.06. Korytarz 18,20m2

1.07. Sala lekcyjna 34,69m2



1.08.  Łazienka 2,47m2

1.09. WC NPS 4,21m2

1.10. WC 1,36m2

1.11. WC 1,36m2

1.12. Sala lekcyjna 27,95m2

1.13. Magazyn sali lekcyjnej 30,15m2

1.14. Sala lekcyjna 22,01m2

1.15. Magazyn 2,34m2

1.16. Sala lekcyjna 27,73m2

1.17. Korytarz 5,48m2

1.18. Świetlica 27,34m2

1.19. Sala gimnastyczna 70,61m2

2.10. Wiatrołap 1,76m2

2.2. Dane konstrukcyjno – materiałowe elementów projektowanych
2.2.1. Ściany
Przemurowanie istniejącego otworu drzwiowego zaprojektowano z bloczków z 

betonu komórkowego kl. 500 o gr. 240mm na zaprawie cienkowarstwowej (klejowej) z 
docieplenie ze styropianu EPS 100-033 gr. 10cm.

Wewnętrzna ściana działowa z bloczków z betonu komórkowego kl. 500
Ściany wewnętrzne nośne z bloczków z betonu komórkowego kl. 500 o gr. 120mm 

na zaprawie cienkowarstwowej (klejowej) lub w systemie suchej zabudowy z płyt GK o 
minimalnej odporności ogniowej EI15

2.2.2. Nadproża
Nadproża nowego otworu drzwiowego typowe strunobetonowe DSB_124.
Nadproża poszerzanych wewnętrznych otworów drzwiowych – typowe 

strunobetonowe DSB_124 (dobór nadproża należy wykonać po skuciu tynków; dopuszcza 
się pozostawienie istniejącego nadproża w przypadku gdy po poszerzeniu otworu jego 
oparcie na murze będzie wynosiło nie mniej niż 20cm.

2.2.3. Podłogi i posadzki
Wyrównanie posadzek w pomieszczeniach, które tego wymagają należy wykonać 

za pomocą wylewek samopoziomujących.
Podłogi wykonać z płytek gresowych

2.2.4. Schody
Schody wewnętrzne o konstrukcji stalowej. Stopnice z blachy ryflowanej

2.2.5. Tynki i okładziny
Tynki wewnętrzne cementowo-wapienne (obróbka poszerzanych otworów)
Tynki zewnętrzne – strukturalne silikatowe lub silikonowe.

2.2.6. Stolarka drzwiowa
Stolarka drzwiowa – typowa PCV lub aluminium.

3.  OPINIA GEOTECHNICZNA
Budynek zakwalifikowano do pierwszej kategorii geotechnicznej (obiekt o statycznie

wyznaczalnych schematach obliczeniowych).



W  podłożu  zalegają  grunty  jednorodne  w  postaci  glin  piaszczystych  o  stopniu
plastyczności IL = 0,20. Poziom wód gruntowych poniżej poziomu posadowienia budynku.
Warunki gruntowe określono jako proste.
Pozostałe parametry gruntu:
kąt tarcia wewnętrznego: �n

(n)=14°

kohezja (spójność): Cu
(n)=28kPa

Roboty  fundamentowe  należy  prowadzić  w  miarę  możliwości  w  porze  suchej.
Wykopy należy chronić przed wodą opadową. Zaleca się wykonywanie wykopów etapami,
z  których  ostatni  powinien  być  wykonany  bezpośrednio  przed  montażem  zbrojenia
i betonowaniem.

Gruntu z wykopów nie należy wykorzystywać jako zasypkę fundamentów.

4. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ
4.1. Informacje o powierzchni zabudowy, kubaturze brutto, wysokości i liczbie 
kondygnacji

Powierzchnia zabudowy 417,07 m2

Kubatura brutto 1975,00m3

Wysokość budynku 6,91m
Liczba kondygnacji 9 (1)
Odległość bud. od sąsiedniej działki 3,45m

4.2. Informacje o klasyfikacji pożarowej z uwagi na przeznaczenie i sposób 
użytkowania

Obiekt  zakwalifikowano do kategorii ZL III zagrożenia pożarowego – budynki 
usługowe

4.3. Informacje o klasie odporności pożarowej oraz odporności ogniowej i 
stopniu rozprzestrzeniania ognia przez ściany zewnętrzne i dachy

Wymagana klasa odporności pożarowej dla strefy ZL III - „D” (na podstawie §213.1 
Rozporządzenia w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i 
ich usytuowanie).

Klasa odporności ogniowej elementów budynku
Klasa odporności

pożarowej
budynku

Główna
konstrukcja

nośna

Konstrukcja
dachu

Strop Ściana
zewnętrzna

Ściana
wewnętrzna

Przekrycie
dachu

„E” R30 (-) REI30 EI30 (-) (-)

Ściany zewnętrzne budynku wykonane z materiałów o klasie reakcji na ogień nie 
niższej niż B-s3,d0) – mur z autoklawizowanego betonu komórkowego + system 
ociepleniowy ETICS z termoizolacją ze styropianu.

4.4. Informacje o występowaniu zagrożenia wybuchem, w tym informacje 
dotyczące pomieszczeń zagrożonych wybuchem oraz stref zagrożenia wybuchem w
przestrzeni zewnętrznej.

W całym budynku zasadniczo nie przewiduje się przechowywania, stosowania 
substancji mogących tworzyć mieszaniny wybuchowe, a więc zagrożenie wybuchem nie 
występuje.

Brak zagrożenia wybuchem w obiekcie oraz przestrzeni zewnętrznej.

4.5. Podział na strefy pożarowe
Cały obiekt stanowi jedną strefę pożarową.



4.6. Charakterystyka zagrożenia pożarowego
Elementy konstrukcyjne budynku (ściany, stropy) wykonane są z materiałów 

nierozprzestrzeniających ognia. Ściany jako przegrody wielowarstwowe kwalifikuje się jako
nierozprzestrzeniające ognia.

W budynku nie przewiduje się magazynowania, konfekcjonowania materiałów 
niebezpiecznych pożarowo.

4.7. Informacje o występowaniu materiałów wybuchowych oraz zagrożenia 
wybuchem, w tym pomieszczeń zagrożonych wybuchem

W całym budynku zasadniczo nie przewiduje się przechowywania substancji 
mogących tworzyć mieszaniny wybuchowe w ilościach stwarzających zagrożenie 
wybuchem.

4.8. Informacje o przygotowaniu obiektu budowlanego i terenu do prowadzenia 
działań ratowniczych

Obiekt nie wymaga doprowadzenia drogi pożarowej.
Woda do celów przeciwpożarowych do zewnętrznego gaszenia pożaru zapewniona

będzie w ramach wody przewidzianej dla jednostek osadniczych o liczbie mieszkańców 
powyżej 100 osób, zgodnie z §3 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i 
Administracji w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych.

5. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE
5.1. PODSTAWY NORMOWE
PN-EN 1990:2004 – Podstawy projektowania konstrukcji. Obciążenia budowli. 

Zasady ustalania wartości.
PN-EN 1991-1-1:2004 – Oddziaływania na konstrukcje – Część 1-1: Oddziaływania 

ogólne – Ciężar objętościowy, ciężar własny, obciążenia 
użytkowe w budynkach

PN-EN 1991-1-3:2005 – Oddziaływania na konstrukcje – Część 1-3: Oddziaływania 
ogólne – Obciążenia śniegiem

PN-EN 1991-1-4:2004 – Oddziaływania na konstrukcje – Część 1-4: Oddziaływania 
ogólne – Oddziaływanie wiatru

PN-EN 1991-1-5:2004 – Oddziaływania na konstrukcje – Część 1-5: Oddziaływania 
ogólne – Oddziaływania termiczne

PN-EN 1991-1-6:2007 – Oddziaływania na konstrukcje – Część 1-6: Oddziaływania 
ogólne – Oddziaływania w czasie wykonywania konstrukcji.

PN-EN 1992-1-1:2008 – Projektowanie konstrukcji z betonu - Część 1-1: Reguły ogólne 
i reguły dla budynków

PN-EN 1993-1-1:2006 – Projektowanie konstrukcji stalowych – Część 1-1: Reguły 
ogólne i reguły dla budynków

PN-EN 1995-1-1:2010 – Projektowanie konstrukcji drewnianych – Część 1-1: 
Postanowienia ogólne i reguły dotyczące budynków

PN-EN 1996-1-1:2013 – Projektowanie konstrukcji murowych – Część 1-1: 
Reguły ogólne dla zbrojonych i niezbrojonych konstrukcji 
murowych

PN-EN 1997-1:2008 – Projektowanie geotechniczne – Część 1: Zasady ogólne



5.2. ZESTAWIENIA OBCIĄŻEŃ

5.3. OBLICZENIA STATYCZNE I WYMIAROWANIE
Efektywna rozpiętość nadproża – Leff = 1,60 m
Rozpiętość stropodachu – 1,60m

- obliczeniowe obciążenia zastępcze od stropodachu
Gk,mur = 4,822kN/m

- obliczeniowe obciążenia śniegiem
Qk,strop = 1,152 kN/m

Całkowite obliczeniowe obciążenia oddziałujące na nadproże
Gd = 5,974kN/m

Zgodnie z deklaracją właściwości użytkowych Nr DWU NST 124/2019/1 pojedyncze 
nadproże strunobetonowe DSB_124 o długości 1700mm jest w stanie przenieść 
obciążenia rzędu 34,2 kN/m.
Obciążenia przypadające na jedno nadproże w przedmiotowym obiekcie są mniejsze od 
obciążeń granicznych.

PROJEKTANT

STANISŁAW ONISZCZUK
nr upr. 32/Lb/75, 1225/Lb/80, 2410/Lb/94

SPRAWDZAJĄCY

mgr inż. EMILIA WASAK
nr upr. LUB/0136/PWOK/11

Zestawienie obciążeń stałych od stropudachu

L.P. Nazwa

1 Papa wierzchniego krycia (x2) 0,080 1,35 0,108

2 Papa podkładowa (x2) 0,100 1,35 0,135

3 Stropodach żelbetowy 4,000 1,35 5,400

6 Tynk cement.-wap. (gr. 15mm) 0,285 1,35 0,385

� 4,465 6,028

Gk
[kN/m2] �f

Gd
[kN/m2]

Zestawienie obciążeń zmiennych – obciążenie śniegiem

L.P. Nazwa

1 Obciążenia śniegiem (strefa III) 0,960 1,5 1,440

� 0,960 1,440

Gk
[kN/m2] �f

Gd
[kN/m2]
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   

    

    



 

 

 







  




 













       




      

       

       

       





  




  










       

       

       

       


 









 



 




  





           

           



 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

 

 








 



 





 

 

 

 
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






 



  









   

   

   





  



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   


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

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




      

      
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
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






      

      





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






      

      






 


  

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




     

      




     

 
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 

 



Analiza technicznych, środowiskowych i ekonomicznych możliwości realizacji 
wysoce wydajnych systemów alternatywnych zaopatrzenia w energię i ciepło

Podstawa prawna

Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. Dz.U. 2022 poz. 1679 w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego.

Dane budynku

Rodzaj budynku:

Budynek oświatowy – Szkoła Podstawowa

Adres:

Annobór 69, 21-100 Lubartów

Powierzchnia budynku:

Af = 352,43 [m2]

Dostępne nośniki energii

Dostępnymi źródłami energii dla projektowanej inwestycji są:

Olej opałowy, Gaz ziemny, Węgiel kamienny, Energia elektryczna z sieci systemowej, Energia 
słoneczna

Warunki przyłączenia do sieci zewnętrznej:

Brak

Zapotrzebowanie na energię użytkową

Ogrzewanie i wentylacja:

Qh,nd 20 461,69 [kWh/rok]

Przygotowanie c.w.u.:

Qw,nd 6 202,06

Chłodzenie:

Qc,nd 0,00 [kWh/rok]

Opis zaopatrzenia w energię porównywanych systemów

System podstawowy System alternatywny

Opis systemu

Gaz ziemny Gruntowa pompa ciepła



Obliczenia optymalizacyjno - porównawcze

Elementy składowe systemu:
Ogrzewanie

Lp.
Nośnik 
energii

Źródło ciepła Udział % Lp. Nośnik energii Źródło ciepła Udział %

1
Gaz 
ziemny

Kocioł 
gazowy

100,00% 1
Solanka + 
woda

Gruntowa pompa 
ciepła

100,00%

Ciepła woda użytkowa

Lp.
Nośnik 
energii

Źródło ciepła Udział % Lp. Nośnik energii Źródło ciepła Udział %

1
Gaz 
ziemny

Kocioł 
gazowy

100,00% 1
solanka + 
woda

Gruntowa pompa 
ciepła

100,00%

Chłodzenie

Lp.
Nośnik 
energii

Źródło ciepła Udział % Lp. Nośnik energii Źródło ciepła Udział %

Nie 
dotyczy

Nie dotyczy

Oświetlenie

Lp. Nośnik energii Udział % Lp. Nośnik energii Udział %

Nie dotyczy Nie dotyczy

Urządzenia pomocnicze

Lp.
Nośnik 
energii

Wspomagany
system, 
nazwa 
urządzenia

Udział % Lp. Nośnik energii
Wspomagany 
system, nazwa 
urządzenia

Udział %

1
Nie 
dotyczy

1
Energia 
elektryczna

ogrzewanie, 
pompa obiegowa

32,00%

2
Energia 
elektryczna

ogrzewanie, 
pompa ciepła

66,00%

3
Energia 
elektryczna

ciepła woda 
użytkowa, pompa 
ładująca bufor

2,00%



Wyniki analizy porównawczej

Zapotrzebowanie na energię porównywanych systemów

System podstawowy System alternatywny

Zapotrzebowanie na energię pierwotną

EP 90,94 [kWh/m2 rok] EP 62,30 [kWh/m2 rok]

Zapotrzebowanie na energię końcową

EK 118,22 [kWh/m2 rok] EK 121,35 [kWh/m2 rok]

Analiza ekonomiczna porównywanych systemów

System podstawowy System alternatywny

Koszty inwestycyjne

65 500,00 [PLN] 82 000,00 [PLN]

185,85 [PLN/m2] 232,67 [PLN/m2]

Roczne koszty eksploatacyjne

8 500,00 [PLN/m] 6 300,00 [PLN/m]

24,12 [PLN/m2] 17,87 [PLN/m2]

Roczna różnica kosztów eksploatacji (system alternatywny – system podstawowy)

2 200,00 [PLN/m]

Różnica kosztów inwestycyjnych (system alternatywny – system podstawowy)

16 500,00

Prosty czas zwrotu inwestycji (SPBT)

~ 88 [lata]

Analiza ekologiczna porównywanych systemów

System podstawowy System alternatywny

Roczna emisja CO2

35 675,00 [kgCO2/rok] 15 202,50 [kgCO2/rok]

Wybór systemu zaopatrzenia w energię

 
Decyzją inwestora do realizacji wybrano zaprojektowany system podstawowy – 
gaz ziemny.

Autor opracowania:
Stanisław Oniszczuk

nr upr. 32/Lb/75, 1225/Lb/80, 2410/Lb/94
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1. PRZEDMIOT, CEL I ZAKRES OPRACOWANIA
Przedmiotem opracowania  jest  ekspertyza  techniczna  dotycząca  stanu

technicznego istniejącego budynku usług publicznych – szkoły podstawowej..
Ekspertyza  ma  na  celu  określenie  możliwości  realizacji  przebudowy  przegród

zewnętrznych  w  zakresie  wykonania  otworu  drzwiowego  w  dobudowanym  od  strony
zachodniej wiatrołapie..

Zakresem opracowania objęto elementy konstrukcyjne budynku oraz podłoże 
gruntowe.

2. DANE OGÓLNE
2.1. PRZEZNACZENIE BUDYNKU I JEGO CHARAKTERYSTYKA

Przedmiotowy obiekt jest budynkiem usług publicznych z zakresu oświaty.
Obiekt wykonany jest w konstrukcji murowanej z bloczków z betonu komórkowego z 
dachem płaskim o konstrukcji żelbetowej prefabrykowanej, pokrytym papą.

2.2. FUNKCJA BUDYNKU
Budynek  o jednej kondygnacji nadziemnej, częściowo podpiwniczony. W obiekcie 

wydzielonych jest szereg pomieszczeń służącym zaspokojeniu potrzeb użytkowników.
Główne wejście do budynku znajduje się od strony wschodniej. Od strony zachodniej do 
budynku dobudowany jest wiatrołap wyposażony w drzwi zlokalizowane na ścianie 
południowej. Wejście przez wiatrołap prowadzi do sali gimnastycznej połączonej 
funkcjonalnie z pozostałą częścią budynku.

Piwnica pełni funkcję techniczną. Zlokalizowana jest w niej kotłownia oraz dwa 
pomieszczenia gospodarcze.

2.3. BRYŁA BUDYNKU
Bryła budynku składa się z trzech segmentów o różnej wysokości. Najwyższego – 

obejmującego salę gimnastyczną, głównego – obejmującego pozostałą część budynku, 
najniższego obejmującego wiatrołap przy sali gimnastycznej

2.4. PODSTAWOWE DANE TECHNICZNE
Powierzchnia zabudowy 417,07m2

Powierzchnia użytkowa 352,43 m2

Kubatura brutto 1975,00 m3

Wymiary budynku 28,79m x 15,94m
Wysokość budynku 5,91m
Liczba kondygnacji 1 (1)
Liczba lokali użytkowych 1
Liczba pomieszczeń 3

2.5. PROGRAM UŻYTKOWY
PIWNICA
0.1. Kotłownia  12,48m2

0.2. Pomieszczenie gospodarcze 5,01m2

0.3. Pomieszczenie gospodarcze 6,20m2

PARTER
1.01. Wiatrołap  16,84m2

1.02. Sekretariat 14,08m2

1.03. Gabinet dyrektora 8,98m2

1.04.. Pomieszczenie gospodarcze 8,18m2

1.05. Pomieszczenie gospodarcze 3,00m2



1.06. Korytarz/szatnia 18,20m2

1.07. Sala lekcyjna 34,69m2

1.08.  Łazienka 2,47m2

1.09. WC NPS 4,21m2

1.10. WC 1,36m2

1.11. WC 1,36m2

1.12. Sala lekcyjna 27,95m2

1.13. Sala lekcyjna 30,15m2

1.14. Sala lekcyjna 22,01m2

1.15. Magazyn 2,34m2

1.16. Sala lekcyjna 27,73m2

1.17. Korytarz 5,48m2

1.18. Świetlica 27,34m2

1.19. Sala gimnastyczna 70,61m2

2.10. Wiatrołap 1,76m2

2.6. WARUNKI LOKALIZACYJNE
Budynek zlokalizowany jest na działce o numerze ewidencyjnym 421/1 

w miejscowości Annobór gm. Lubartów.

2.7. WYPOSAŻENIE INSTALACYJNE
Budynek posiada wyposażenie instalacyjne w postaci wewnętrznych instalacji 

wod.kan, c.o., gazowych i elektrycznych.

3. OPIS ELEMENTÓW KONSTRUKCYJNYCH
3.1. ŁAWY FUNDAMENTOWE

Ławy fundamentowe z betonu żwirowego o wymiarach ~50-80x40cm.
Zagłębienie ław poniżej poziomu przemarzania gruntu.

3.2. ŚCIANY FUNDAMENTOWE
Ściany fundamentowe i piwniczne z betonowe o gr. 50-60cm.

3.3. ŚCIANY ZEWNĘTRZNE
Ściany zewnętrzne trójwarstwowe murowane z bloczków z betonu komórkowego. 

Od wewnątrz ściany wyprawione tynkiem cementowo-wapiennym. Od zewnątrz ściany 
docieplone styropianem gr. 10cm. Warstwa środkowa gr. ok 3 cm wypełniona styropianem.
Całkowita grubość ściany 54cm.

3.4. ŚCIANY WEWNĘTRZNE NOŚNE
Wewnętrzne ściany działowe z bloczków z betonu komórkowego, obustronnie 

tynkowane tynkiem cementowo-wapiennym.
Całkowita grubość ścian działowych 26-33cm

3.5. ŚCIANY DZIAŁOWE
Wewnętrzne ściany działowe z bloczków z betonu komórkowego, obustronnie 

tynkowane tynkiem cementowo-wapiennym.
Całkowita grubość ścian działowych 16cm

3.6. KONSTRUKCJA DACHU
Stropodach z prefabrykowanych płyt korytkowych.

Pokrycie dachu z papy wierzchniego krycia.



4. WARSTWY WYKOŃCZENIOWE I OKŁADZINY
4.1. POSADZKI

Posadzki w całym obiekcie z okładzinami z płytek gresowych, lastriko lub deski 
drewniane.

4.2. TYNKI I OKŁADZINY
Zewnętrzne – tynk strukturalny
Wewnętrzne  – tynk cementowo-wapienny

4.3. POKRYCIE DACHU
Pokrycie dachu z papy.

4.4. STOLARKA OKIENNA I DRZWIOWA
Stolarka okienna – typowa pcv
Stolarka drzwiowa – typowa pcv.

5. STAN PODŁOŻA GRUNTOWEGO
W podłożu zalegają grunty jednorodne w postaci glin piaszczystych. Poziom wód

gruntowych poniżej poziomu posadowienia budynku. Warunki gruntowe określa się jako
proste.

Podłoże  gruntowe  silnie  skonsolidowane,  planowana  rozbudowa  nie  zmieni
warunków współpracy fundamentu z gruntem.

6. OCENA STANU TECHNICZNEGO
Ogólny stan techniczny budynku jest dobry.
Ściany zewnętrzne oraz wewnętrzne nie wykazują odchyłek od pionu. Ich stan 

wskazuje na prawidłową pracę konstrukcji przy przenoszeniu obciążeń stałych 
i środowiskowych, na prawidłową współpracę fundamentów z podłożem gruntowym.

Strop w stanie technicznym dobrym. Bez oznak nadmiernych ugięć
Posadzki w stanie dobrym, charakteryzują się niewielkimi odchyleniami od poziomu 

oraz uskokami na granicy poszczególnych pomieszczeń
Tynki wewnętrzne w stanie dobrym – bez pęknięć i odparzeń, z nielicznymi 

ubytkami powstałymi na skutek uderzeń mechanicznych.

7. WNIOSKI I ZALECENIA
Na podstawie oceny stanu technicznego stwierdzono, iż budynek nie budzi 

zastrzeżeń pod względem konstrukcyjno-budowlanym. 
Planowana przebudowa przegród zewnętrznych wiatrołapu nie będzie miała wpływu

na pozostałą część budynku. W samym wiatrołapie należy zastosować typowe 
rozwiązania konstrukcyjne nadproży. Zmiana rozkładu obciążeń przy tak małych 
gabarytach obiektu nie będzie miała znaczącego wpływu na zmiana naprężeń w 
fundamentach i gruncie.

OPRACOWAŁ

Stanisław Oniszczuk
32/Lb/75, 1225/Lb/80, 2410/Lb/94










